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Людино-машинна командна робота: сучасний стан та напрямки розвитку 

 

Плуталов Я. А., Нефедченко О. О., Сагайда П. І. 

ТОВ «Технічний університет «Метінвест Політехніка» 

 

Згідно з проаналізованими літературними джерелами [1-3], ключовими 

концепціями та компонентами людської та artificial intelligence (AI) agentic 

взаємодії є ті, що стосуються швидкого розвитку штучного інтелекту (ШІ) та його 

інтеграції в людино-машинні команди. Джерела підкреслюють еволюцію ШІ-

агентів від пасивних інструментів до активних співпрацівників у цих командах. 

Основними поняттями та компонентами сучасного стану та напрямки 

розвитку предметної області є наступні. 

ШІ-агенти розглядаються як сутності, що сприймають своє оточення 

та діють раціонально, але сучасні ШІ-агенти еволюціонували до автономних, 

ітеративних та інтелектуальних членів команди. Вони здатні навчатися, 

розмірковувати та адаптуватися у складних середовищах. Характеристики 

агентних ШІ-систем включають планування та виконання багатоетапних 
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процесів, самопояснення для ефективної комунікації, тривалу взаємодію 

з користувачами, рефлексію для покращення продуктивності та автономне 

функціонування як партнерів. 

Людино-машинна командна робота (Human-AI Teaming) на даному етапі 

визначається як співпраця між людьми та інтелектуальними агентами для 

досягнення спільних цілей. Вона включає динамічну координацію дій для 

планування, полегшення, ітерації та оцінки. Теорія ситуаційної обізнаності 

команди (Team Situation Awareness - SA) використовується як теоретична основа 

для розуміння динаміки ефективної командної роботи в контексті людино-

машинної взаємодії. Вона включає індивідуальну SA (сприйняття, розуміння, 

прогнозування) та спільну SA (ступінь, до якого члени команди мають однакове 

розуміння вимог SA).  

Розширена модель командної ситуаційної обізнаності (Team SA), яку 

пропонують деякі автори [3-5], включає специфікацію ролей (чітке визначення 

завдань) та гнучкість ролей (адаптивність та взаємозамінність ролей) як важливі 

фактори для ефективної роботи команди. Ключові аспекти людино-машинної 

командної роботи при цьому полягають у наступному: формування команди, 

координація, підтримка та навчання. 

За результатами аналізу літературних джерел було визначено, що існують 

на даний час дві основні дослідницькі прогалини в предметній області: 

складність узгодження ШІ-агентів з людськими цінностями та цілями та 

недостатнє використання повних можливостей ШІ як справжніх членів команди. 

Висновок. В основі сучасного стану розвитку людської та AI agentic 

взаємодії, як науково-технічної дисципліни, лежать концепції, пов'язані 

з розробкою та інтеграцією інтелектуальних ШІ-агентів у спільну роботу 

з людьми, з особливим акцентом на розумінні, покращенні та оптимізації цієї 

взаємодії з використання теорії ситуаційної обізнаності (SA) команди. Майбутні 

напрямки досліджень полягають у зосереджені на розумінні людського навчання 

(проектування дій ШІ-агентів), сприянні ефективній SA ШІ (специфікація 

та навчання ШІ), досягненні спільної SA через соціальну специфікацію 
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(формування та координація команди) та використання соціального навчання для 

підтримки, навчання та довгострокової еволюції команди. 
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